

守护您的岁月静好

数字“成绩单”看龙江公安这半年

我省公安机关来晒“成绩单”了!

2017年上半年,各级公安机关严厉打击各类违法犯罪活动,强化社会面治安防控,在推进平安龙江建设的多个方面成绩斐然。数字表单虽不生动但最直观,这里面有成绩的来之不易、有经验的弥足珍贵,更有龙江公安誓死守护国家和人民的忠诚信念。

□文/摄 刘继滨 刘雪晴
本报记者 郭铭华

2017年7月19日,全省公安机关举行了“守护您的岁月静好”新闻发布会,集中展示了上半年我省公安机关在刑侦、治安、禁毒、交警、消防,以及食品安全和打黑除恶等多个领域的阶段性战果和突出亮点。

一年已过半,对于肩负着维护社会稳定和人民安全重任的公安机关来说,每时每刻都绷紧心弦、舍生赴死,面对的压力和考验可想而知。但“披肝沥胆维护人间正义,除暴安良惩治世上恶行”的神圣使命,让我省公安机关和广大公安民警分秒不能停歇前进的脚步,他们要以人民期盼为念、为人民利益而战,用实际行动维护国家稳定、社会平安,守护人民群众的岁月静好,生命安然。

打击犯罪 强势出击

——共发命案228起,创历史最低,实现现行命案全破;破获“盗抢骗”案件17916起,挽回损失1.05亿元……



省政府召开“守护您的岁月静好”新闻发布会。

有效地控制了电信网络诈骗案件高发的势头。为了增强人民群众的防范意识,他们还进校园、访企业、入社区,开展形式多样的宣传活动,使打击治理电信网络新型违法犯罪工作的水平得到了显著提升。

就在不久前,我省成功侦破了哈尔滨“5·15”特大网络贩枪案件,这是全国公安机关“三打击一整治”专项行动开展以来,全国破获的第一起特大网络贩枪案件。此案涉及人员多、涉案地域广、案件难度大,更是近年来我省破获的最大一起网络贩枪案件。截至目前,哈尔滨“5·15”特大网络贩枪案件共抓获各类违法犯罪嫌疑人60人,缴获涉案枪支35支、各类弹丸6635发,捣毁生产及储存枪支零部件窝点8处,梳理涉枪案件线索3500余条、涉及全国29个省市。此案的成功侦破,标志着我省公安机关打击网络贩枪犯罪专项行动取得了阶段性显著战果。

——侦破毒品刑事案件311起、抓获犯罪嫌疑人397人、缴获各类毒品84.08千克、扣押毒资1400万元……

毒品在全球的蔓延触目惊心,打击吸毒、贩毒违法犯罪行为已然升级为一场“全民之战”。面对日益严峻的形势,我省禁毒部门重拳发力,严格按照“主动进攻、以打开路”的工作原则,将“打团伙、破大案、摧网络、抓毒枭、缴毒资”作为工作目标,积极采取严厉打击“零包贩毒”与侦破毒品大要案件相结合、扫荡“浮头货”与深挖隐藏较深的严重毒品违法犯罪分子相结合等方式,充分应用“大数据+禁毒”的作战模式,强化信息管控、深度案件经营,一直以来始终保持着对毒品违法犯罪活动的严打高压态势。

日前,哈尔滨市公安局禁毒支队在成都市公安局的支持下成功侦破一起省厅目标案件,在黑蜀两地的收网行动中抓获犯罪嫌疑人8人、吸毒人员1人、缴获毒品冰毒21千克、收缴毒资115万余元,一举粉碎了这个通过邮寄贩卖毒品的犯罪网络。今年3月,大庆市公安局联合八百晌分局成功破获公安部“2017-51”毒品目标案件,副省长、省公安厅厅长毕宝文签署嘉奖令对大庆市公安局予以嘉奖。近日,又有佳音传来,案件再次取得重大进展。截至目前,此案共抓获毒品违法犯罪犯罪嫌疑人41人,缴获冰毒15.27千克、单管5连发猎枪1支、猎枪子弹19发、小口径子弹15发、收缴毒资23.85万元,扣押涉案车辆9台,与广东警方并案缴获毒品冰毒75千克。

与此同时,省、市反诈骗中心陆续建成并上线运行,为打击治理电信网络新型违法犯罪搭建了专业化的平台载体。尽心守护人民群众“钱袋子”的卫士们积极开展有针对性的预防和技术反制措施,从源头上切断诈骗电话、止付被骗账户,有效

——破获侵权假冒犯罪案件80起、涉案金额3000万元;破获污染环境案件6起、非法采矿案件20起……

在2017年7月3日我省公安机关统一开展的食品安全宣传日上,一大批假冒伪劣食品药品纷纷被扒皮起底,我省公安机关再一次为民众敲响了食品安全的警钟。

时时打假,而今年,我省各级公安机关常态化推进打假“利剑”行动,加大了食品、药品犯罪的打击力度,并针对我省种植面积广大的实际情况,集中开展了以

此为基础,公安机关通过提级管辖、异地用警、跟踪督办等超常措施,提升规格、不惜投入,一次次成功打掉数个作案手段恶劣、严重侵害群众利益、造成重大社会影响的重大黑恶势力违法犯罪团伙。工作中,他们盯准“黑社会性质组织”开展专业打击、瞄准“犯罪集团”开展精准打击、看准“群众举报”开展专案打击,有的放矢,一击即中。

5月份,全省公安机关在农村地区开展了为期一年的“打黑除恶、治安扶贫”专项行动,行动领导小组以“持续推进打黑除恶专项斗争”为核心,不间断地对有组织犯罪侦查工作作出了安排部署。在宣传发动环节中,公安机关广泛收集黑恶势力犯

罪,努力营造安全稳定的社会环境。

3月份,按照公安部统一部署,省公安厅下发了《黑龙江省公安厅指挥中心关于转发公安部关于转发<全国公安机关打击整治跨境网络赌博犯罪“断链”行动工作方案>的通知》,部署各地开展打击整治跨境网络赌博犯罪的“断链”专项行动。目前,我省公安机关已侦办网络赌博刑事案件4起、刑事拘留16人,取保候审8人、行政处罚25人,打掉涉案团伙2个,冻结扣押、收缴追缴涉案资金924万余元,专项整治行动取得了阶段性战果。

而在深入打击整治黄赌活动中,各级治安机关严密贯彻落实打击黄赌常态化工作机制,认真做好黄赌警情分析,客观结合本地黄赌形势,落实常态化暗访机制,下大力气打击黄赌违法犯罪行为。

治安好,群众更安心;犯罪少,性命才无虞。这里面,是无数民警奋身投身的坚实屏障,是千万警灯日夜闪耀照亮的朗朗乾坤。

——全省未发生重大以上道路交通事故,查处交通违法行为124万起,开展主题宣传活动1535场(次)……

有道路,有车辆,窗外窄窄的一方视野就是庞大交通的缩影。道路中间站立着人民生命的守护者,无论风里雨里始终等你。为了更好地践行承诺,今年上半年,我省各级交警部门组织开展了规模空前的城市交通秩序大整治活动,努力提升城市交通治理的现代化水平。

前不久,省交警总队和哈尔滨支队借鉴省先进经验,成立城市交通秩序大整治行动两级指挥部,研究制定公安部交管局20项重点工作任务落实意见和推进措施,将任务落实到具体部门和各交警支队。方向明确之后,调研培训是行动的有力保障,为此,省交警总队先后派出工作组进行两次调研,摸清了全省城市交通管理基本情况和大整治工作推进情况,并针对性地开展对各地市的工作指导。随后,在全国城市道路交通管理业务远程培训会议和全省交警系统领导干部培训班上,全省各地市交警支队长、大队长和全省交通民警、协管员分别接受了业务培训,让任务更清晰、职责更明确、雷区更警觉。

宣传先行会令交管工作事半功倍,深知宣传力量巨大的交警部门以省厅名义下发了《关于加强城市交通秩序大整治宣传工作的指导意见》。各级公安交管部门依托各类媒体,围绕城市交通秩序大整治开展专题宣传和深入解读,发动社会各界积极参与,赢得了广大群众的支持。

严查严打才是关键。各级公安交管部门采取“路口严管、路段巡查、区域常巡”的勤务模式,强化路面执法、非现场执法、深度执法和警种协作,不定期开展夜勤统一行动。县市交叉互检活动,持续加大对交通违法行为的查处力度。此外,交警部门全力推进高速公路防控体系建设,努力提升道路管控和应急管理水平,同时加大对高速公路交通安全防控体系建设推进力度,努力提高公安交管信息化、智能化和标准化水平。各级公安交管部门将已建、新建卡口全部接入公安交通集成指挥平台,提高了防控体系的覆盖密度。省交警总队完成了省级集成指挥平台搭建和佳木斯、伊春、双鸭山和高速公路等试点支队平台搭建,指导各地建设了独立的视频会议系统,制定出台了《黑龙江省公安交通集成指挥平台工作规范》、《黑龙江省公安交通管理指挥中心工作规范》和《黑龙江省公路交通管理勤务规范》,将数据警务工程建设和公路防控体系建设纳入智能交通体系建设规划统筹推进。

在“春运”、五一小长假、中高考等重要节点和开展城市交通秩序大整治、实施公安交管改革等重大活动期间,我省交警部门组织开展“平安春运·交警同行”、“爱心护考·交警同行”等主题宣传活动,进一步普及道路交通安全法律法规和安全常识,促进了广大交通参与者文明交通素质的养成。在此期间,各级公安交管部门继续发挥“声、屏、报、影”等媒体的舆论宣传优势,围绕道路交通安全法律法规和公安交管工作开展了系列宣传活动,形成了浓厚的社会舆论氛围。

——消防部队共接警出动7932次,抢救被困人员577人,疏散被困人员1033人,抢救财产价值3亿多元……

今年上半年,省政府与各市地政府和有关行业部门签订了消防安全目标责任书,与民政、教育、卫计、粮食等部门联合部署开展了社会福利机构、学校、医院、粮食仓库等专项整治。

为了全力净化消防安全环境,各级交警部门严格落实“每日一查”和错时检查“每日必查”工作制度,着力筑牢火灾防控基础。结合消防安全责任体系建设、消防安全网格化管理、户籍化管理、消防安全隐患排查、远程监控管理建设、执法规范化信息化、地方法规体系建设等重点工作,他们统筹兼顾,全力推进立体化治安防控体系消防工作和执法规范化建设。截至目前,全省33个县级以上城市,44个县、115个重点镇已经全部完成消防规划编制,“消防安全社区创建”活动开展至今,已有976个社区达到创建标准,将安全防火的理念植入了离人民群众最近的一端。

全省7万余个消防安全网格中明确了网格员9万余名,79个县区将消防安全管理纳入综治的平台同步建设、同步推进,实现规范管理。全省新增政府专职消防队员386人、新增消防文员54人,累计建成重点单位微型消防站14407个、社区微型消防站2233个,极大地充实了基层消防力量。依托消防安全重点单位和社区网格,我省共建区域联防组织741个,基本实现了对开发区、旅游区、商业区的全覆盖。全省9个试点城市,将“智慧消防”纳入“智慧城市”建设总体方案。

为了扎实做好灭火救援准备工作,我省全面推行“全员普训、岗位分训、多警联训”的训考新模式,举办了执勤战备秩序规范化建设观摩会和全省实战化练兵比武竞赛,夯实部队战斗力基础。广泛开展消防宣传教育,督促有关行业部门落实消防安全宣传教育职责,推进消防宣传“七进”工作。结合“中小学校消防日”、“防灾减灾日”、全国科技活动周、“安全生产月”等活动,组织各地广泛开展消防宣传教育活动。年初以来,134支宣讲团累计宣讲1.1万余场次,受众17.4万余人。全省各消防队站和71个消防安全体验馆全部面向社会开放,累计接



民警进校园宣传安全防范知识。

“打团伙、摧网络、端窝点、保农收”为目标的“亮剑护农”专项行动,破获了一批重大食品、药品和农资刑事案件,抓获了一批犯罪嫌疑人,挽回经济损失5000余万元;同时查处了一批食品违法行政案件,行政拘留了一批违法人员,有力地打击了食品药品和农资犯罪。

在“云端2017”打击制售假冒伪劣商品违法犯罪专项行动中,我省公安机关在春耕备播、种植养殖旺季,部署开展了为期半年的全省“亮剑护农”专项行动,集中侦破了一批假冒伪劣农资案件。为了守护清水蓝天,2016年11月底,食药环总队联合我省环保部门开展了为期半年的打击整治污染环境违法犯罪行动,对重点地区和重点涉企企业进行了全面排查,对重点环境违法行业和区域进行了集中整治,有力打击了污染环境违法犯罪。

2016年12月20日,全省公安机关集中开展了为期3个月的打击整治非法开采、破坏性开采矿产资源违法犯罪活动,全面排查矿点,集中清理重点区域,严厉打击了非法采矿违法犯罪。

为了重拳整治“食药环”领域的突出问题,我省公安机关同时也在配合有关部门,积极部署开展“劣质食品”、“洋垃圾”、“地沟油”、非法医疗美容等领域的打击整治活动,同样取得了较好的社会效果,全力守护着人民群众的舌尖安全和碧水蓝天。

——侦办黑社会性质组织案件3起、破获各类型刑事案件95起、扣押涉黑资产2000余万元;铲除涉恶违法犯罪团伙31个……

有“村霸”邻居?给省打黑办打电话就可以灭了他。垄断市场、强霸资源、逼迫交易……农村这些横行乡里的黑恶势力在今年上半年遭遇了更为严厉的打击。

“有黑必打,有恶必除”是我省各级有组织犯罪侦查部门始终坚持的工作原则,

严管严治 成效显著

——侦办涉黄涉赌刑事案件60起、收缴追缴案资金1221.4万元、侦破网络赌博刑事案件4起、打掉团伙2个……

空中有视频监控、地面有巡逻安保、路上有治安卡点、室内有技防设施。“天眼、警眼24小时不眨眼”,这对于夜深了还在街头散步消闲的广大市民来说,是绝对安心的保障。这种多方位、全时空治安防控体系,目前已覆盖了我省全部县级以上城市。

为了全力维护我省的社会治安大局稳定,全省各级治安部门进一步深化社会治安整治,深入旅店、校园、医疗机构、人员密集场所等地,集中清查整治、严厉打击违法犯罪行为。5月起,全省范围内深入开展了的缉枪治爆专项行动,以“清查收缴、破案打击、重点整治、源头管控、通道查缉”为重点,进一步强化区域、部门、警种、国际合作,从严从紧、抓细抓实枪爆物品管控措施,严密防范、严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动,从源头上铲除涉枪涉爆违法犯罪

在“春运”、五一小长假、中高考等重要节点和开展城市交通秩序大整治、实施公安交管改革等重大活动期间,我省交警部门组织开展“平安春运·交警同行”、“爱心护考·交警同行”等主题宣传活动,进一步普及道路交通安全法律法规和安全常识,促进了广大交通参与者文明交通素质的养成。在此期间,各级公安交管部门继续发挥“声、屏、报、影”等媒体的舆论宣传优势,围绕道路交通安全法律法规和公安交管工作开展了系列宣传活动,形成了浓厚的社会舆论氛围。

在“春运”、五一小长假、中高考等重



民警对旅客行李进行安检。

待参观体验780场次,到馆参观体验群众2.4万人。

“正是有了你们的辛勤付出和流血牺牲,才换来了广大人民群众的安宁和幸福。”习近平总书记在会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时这样说。

回首来路,欣然盘点,何止上半年,一直以来,我省各级公安机关都在认真贯彻落实党中央精神,不断创新服务发展,队伍的凝聚力、战斗力和创造力大大增强,塑造了良好的公安形象。下一步,我省各级公安机关将以习近平总书记殷切嘱托和重要指示为目标,扎实推进“六大工程”建设,忠诚履职、砥砺前行,全力做好维护国家安全和社会稳定各项工作,迎接党的十九大胜利召开。



民警抓捕犯罪嫌疑人。